

12月中旬我市将有150万人符合接种第三针条件,市卫生健康局提醒:符合条件的市民应尽快接种

众志成城 打赢疫情防控硬仗

本报讯 记者王帆报道:12月2日,记者从珠海市卫生健康局获悉,按照接种免疫程序,在12月中旬珠海将有150万人符合接种第三针的条件。珠海市卫生健康局提醒符合接种条件的市民,应尽快完成接种。

在采访中,珠海市卫生健康局副局长黄芸介绍,今年4月份左右,珠海18岁以上人群基本已完成第一针的疫苗接种。按照接种免疫程序,12月中旬,珠海将有150万人符合接种第三针的条件。

“目前,因为市民对接种加强针的了解还不是特别深,所以我们一直在全方位加强宣传,告诉大家为什么要接种第三针加强,此外还通过运营商不定期发送短信提醒。”黄芸表示,

我市也为市民提供接种保障服务,包括实行网上预约,市民可通过预约就近接种点进行接种,或者通过社区的临时接种点进行就近接种。

黄芸提到,目前医疗机构提供上门接种服务,如果企业符合接种第三针对象比较多,可向医疗机构预约上门服务,从而保障在不影响企业正常运转的情况下,完成加强针的接种。

“目前,我市第三针已经接种了

30多万人,前期重点是对高风险岗位人群应接必接,现在是对全社会、全人群铺开,所以希望市民能够积极配合。”黄芸强调,接种疫苗可降低重症和死亡的风险,对个人是有好处的,同时接种疫苗也是社会责任。

“我们要织密一个屏蔽网,每一个人都是网里的点,如果每一个人都能够按照接种程序进行接种,屏蔽网就建起来了,这样的话,病毒就算被带到珠海,也会阻断传播。”黄芸表示。

安全救护在身边 金湾区近5000名师生收到“急救大礼包”

本报讯 记者宋一诺报道:心肺复苏的正确操作方法是什么?自动体外心脏除颤仪如何使用?12月1日,珠海市民安救援中心送教上门,为南水中学、平沙实验小学、金洲小学、连湾小学、南新小学的教职工送上了“急救大礼包”。记者获悉,今年以来,类似的急救培训已在金湾区区属中小学开展近百场,覆盖师生近5000名。

珠海市民安救援中心教官们对心肺复苏基本技能、自动除颤仪使用技巧以及伤情处置院外急救措施进行了认真细致的培训。在实操环节中,教官们还当场示范了心肺复苏的整个流程,包括如何呼救、按压的位置和手法、频率及复苏成功的判断,激发参训教师学习热情的同时,让大家充分认识到挽救生命关键的“黄金4分钟”。参训教师纷纷表示,掌握了更规范的现场救护知识和操作技能,大家今后应对突发情况和守护学生安全更有底气了。

据悉,此次活动是金湾区社会治理创新项目“急救救护知识进校园”的系列活动之一。该系列活动由金湾区委政法委指导、金湾区应急管理局主办、金湾区教育局协办、珠海市民安救援中心承办,旨在进一步提高师生的救护理论水平和基本急救技能,增强广大师生的安全救助意识。

白蕉海鲈热销遵义湄潭 签约成交额超1.1亿元,成交量3780吨

本报讯 记者吴梓昊报道:12月2日上午,斗门区在贵州省遵义市湄潭县举办白蕉海鲈区域公用品牌宣传推介会。活动以“鱼跃斗门·鲈游四海”为主题,斗门区9家水产品加工企业与当地客户现场签订合作意向书,签约成交额超1.1亿元,成交量达3780吨。

推介会上,斗门区15家水产企业现场设摊摆位,围绕白蕉海鲈的品牌优势,与当地商家进行沟通和业务链接,同时开展产品介绍、产品试吃、资料派发、宣传片播放等一系列推介活动。活动还同步启动白蕉海鲈区域公用品牌电商直播活动,强竞农业、诚汇丰农业、集元水产、棋海水产等斗门水产龙头企业相关负责人现场直播带货。据统计,直播反响热烈,当天吸引了超10万粉丝观看。

活动现场,珠海强竞农业有限公司与贵州宏远美味香食品有限公司、珠海市诚汇丰农业科技开发有限公司与贵州福泉冻香人食材批发部、珠海集元水产科技有限公司与遵义鹏聚商业管理有限公司、珠海市农产品流通协会与贵阳凯全海浩食品有限公司等结对成功,斗门区9家水产品加工企业与当地客户现场签订合作意向书,签约成交额超1.1亿元,成交量达3780吨。



与此同时,湄潭优质农产品被斗门区多家企业相中。强竞农业公司计划引入湄潭优质农产品,通过强竞的销售渠道向全国销售。而棋海水产公司则计划将湄潭优质的茶叶与白蕉海鲈相结合,研发“茶香海鲈”新产品。

斗门区委副书记、区长韩云在推介会上表示,下一步,斗门还将加速推进与湄潭在农业和其他板块的合作,以全方位产业对接,让更多的优质产品走出当地市场,助力湄潭乡村振兴迈上新台阶。

我市开展“全国交通安全日”宣传活动 进一步筑牢交通安全基石



本报讯 记者张景璐报道:今年12月2日是第十个“全国交通安全日”,当天,珠海市公安局交警支队在华发商都举行了一场主题为“守法知礼让·安全文明出行”的交通文明宣传活动。活动邀请了滴滴代驾司机、美团骑手、驾校学员等具有代表性的交通参与者共同关注交通安全。

在现场,群口快板《文明交通保安全》用通俗易懂的方式讲述了交警如何为市民出行筑起交通安全防线;“少年交警队”带来了精彩的交通手势操表演《别样“警”彩·安全“童”行》,从孩子的视角提醒人们安全文明出行;交通事故警示教育视频《和自杀式骑行说“不”》以及《远离大车盲区》为市民科普了常见的事故类型,告诫市民遵守交通规则,远离大车致命盲区。

“当前,预防交通事故的压力比较大,交通参与者素质良莠不齐,不文明交通行为仍然存在,在部分区域闯红灯、乱穿马路、不礼让斑马线等违法行为还较为普遍。希望通过此次活动引起社会各界的重视,进一步筑牢交通安全基石,为珠海创造更加安全、畅通、有序、文明的道路交通环境。”珠海市公安局交警支队队长罗维雄表示。

当天,现场还举行了“热心交通安全日”和“珠海好司机”颁奖仪式。其中,把公交车开到医院救人的公交司机沈永胜、模范礼让救护车的公交司机黄剑平、开救护车15年零事故的陈春晓、见义勇为救助伤者的滴滴司机蔡松伟等人受到了表彰。

“作为一名美团骑手,我们的工作就是穿梭于城市之中。以后要提高交通安全意识,骑车戴好头盔,不闯红灯,不乱穿马路,礼让行人,严格按照交通规则完成我的工作。”美团骑手夏化友告诉记者。滴滴代驾司机赵经纬参加完活动也感触良多,他表示,要遵守交通规则,做一个守法、知礼让的文明市民。

“今年‘全国交通安全日’,我们将开展为期1个月的宣传活动。期间,各交警大队将走进社区、学校、企业,针对不同群体进行形式多样的交通安全宣传活动,预防和减少交通事故。”珠海市公安局交警支队公共关系及宣传科教导员杨小江说,近期,珠海交警将针对我市部分区域闯红灯、乱穿马路、不礼让斑马线等不文明行为,开展各类交通整治行动,规范交通出行,提升全社会交通文明程度。

专题

发送短信超52万条 提醒业务增至39项

珠海公安公民证件到期提醒服务暖心便民

开展党史学习教育 努力锻造“四个铁一般”珠海公安铁军

采写:本报记者 罗汉章
摄影:本报记者 吴长斌

“您的身份证即将到期,请在过期前前往公安机关办理。”“驾驶证换证业务可通过‘交管12123’手机APP等途径办理……”自今年3月珠海公安公民证件到期提醒服务推出以来,不少珠海市民都收到了各类证件到期提醒的短信,从而在证件到期前前往办理,有效地避免了证件过期带来的不便。

记者11月29日从市公安局了解到,截至目前,该项服务已覆盖身份证到期提醒、机动车号牌领取提醒、行业场所事项办理提醒等11大类共39项业务,已成功发送短信超过52万条。该项服务在“大数据”的支持下,已经实现了证件到期自动预警、提醒短信智能发送等功能。

“接下来,我们将扩大这项服务的覆盖面的同时,让这项服务变得更‘聪明’。”市公安局相关负责人表示,珠海公安将继续以党史学习教育为重要契机,根据省公安厅八大专项行动工作部署要求,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,进一步加大该项业务科技支撑力度,为群众带来更加暖心、高效、便捷的提醒服务,为打造民生幸福样板城市贡献珠海公安力量。

扩大覆盖面: 提醒服务涵盖39项业务

“身份证、驾驶证等证件是群众参与社会活动的重要证件。但这些证件有效期往往比较长,群众很容易忘记在证件到期前向公安机关办理换证业务。”市公安局相关负责人表示,为了避免因证件过期而给群众带来不必要的麻烦,珠海公安主动作为、靠前服务、想民所想、急民所需,



热情周到的窗口服务。

在今年3月推出公民证件到期提醒服务,上线了“身份证到期提醒”“居住证签注到期提醒”等首批九项高频重点提醒事项。珠海公安首批高频事项提醒功能一上线便发挥了重要作用,提前来办理这些业务的市民明显增加。

记者了解到,近8个月的时间里,市公安局在前期工作基础上,进一步梳理出新一批高频公安业务事项,推动这项事项“进驻”公民证件到期提醒服务系统。目前,珠海公安公民证件到期提醒服务新增了年满16周岁未办身份证提醒、机动车号牌领取提醒、驾驶证过期体检提醒、行业场所事项提醒等30个事项,总计提醒事项为39项。

“与首批提醒事项相比,新增事项不局限于提醒办理,还有提醒取

证,进一步完善和丰富了这项提醒服务的链条。”市公安局科技信息化管理支队信息通信大队民警王瑶告诉记者,以自助发证机证件领取提醒为例,该事项服务上线首日共发送4300多条提醒短信,当天就有500多名群众通过“自助发证机”取出证件,比去年同期增加了61%。另外,还有100多名群众在收到逾期未领取证件的提醒后,前往窗口领取证件。接下来,该项服务还将持续扩大对接范围,由证件到期提醒向全局政务服务业务提醒的方向拓展,为群众提供全链条式的提醒。

成效显著: 暖心举措受到群众广泛好评

11月25日上午,记者来到市公安局交警支队车管所服务大厅,遇到

了前来办理驾驶证换证业务的市民李先生。他向记者展示了珠海公安发送的提醒短信,该短信显示其驾驶证已到期,驾驶车辆将面临相应处罚且不属于保险责任范围。记者留意到,该短信还贴心地列明了APP办理、网上办理、微信公众号办理、线下办理四种方式。

“我收到短信后,马上就驱车到车管所咨询办理了。”李先生告诉记者,平时工作比较忙,一不留心便让驾驶证过了期,好在收到了这条短信,“这上面除了提醒以外,还详细列明了办理方式,真的十分贴心,为这项服务点赞。”该服务大厅民警陈海波表示,不少市民来办证的时候,都提及自己收到了提醒短信。他提醒市民,一定要多加留意自己驾驶证的有效期,及时办理换证业务,以避免驾驶证过期带



短信提醒。

现场咨询。

来的不便。记者随后来到香洲公安分局户政业务大厅,市民吴女士正准备办理身份证。她告诉记者,好在收到了珠海公安的提醒短信:“身份证一旦过期,个人出行、办事都会受到影响。”该业务大厅民警陈静表示,群众提前收到提醒短信后,能根据自己的实际情况,弹性预约选择办理的地点和时间,“这在一定程度上避免了窗口人员的扎堆,提升了身份证等户籍业务办理的效率。”

未来计划: 逐步推出“提醒即办理”服务

在市公安局科技信息化管理支队“公民证件到期提醒服务”系统研发区域内,一台电脑屏幕上实时显示信息发送量、发送成功率等动态数据。据介绍,这是该系统的管控中心,可通过运用“大数据”,对短信发送的成功率等进行实时评估,使该项服务实现全流程“数据可视”,进一步增强提醒服务的精准性。

“整个系统的高效、精准运转,都离不开公民证件号码专题库的有力支

撑。”王瑶告诉记者,作为整个系统的重要组成部分,该号码专题库全面打破了市公安局各相关部门间的“壁垒”,有效解决了各单位原有的公民证件绑定号码重复、缺失、过期的问题。

王瑶表示:“我们将利用科技手段,从中筛选最活跃、最常用的电话号码信息,确保信息发送的准确性和成功率。”值得一提的是,“公民证件到期提醒服务”系统还实现了信息发送到全国全网号码的全覆盖,以及证件到期自动预警、提醒短信智能发送的功能。相关工作人员在系统提前确定发送时间、短信模板等指令后,该系统会自动筛选发送目标范围,完成信息发送工作。

“接下来,我们还将持续加大科研攻关力度,让这项服务更加‘聪明’、更加便民。”王瑶告诉记者,市公安局接下来还将逐步推出“提醒即办理”服务,即收到短信就能通过相关链接办理业务。目前,“出租屋申报提醒”业务已经实现这项功能,出租屋主、租客在收到相关短信后即可通过点击相关链接跳转至相应小程序进行办理。